
Gli Italiani e il Servizio Sanitario Nazionale

LISTE D’ATTESA

SOSTEGNO ALLE 
FASCE DEBOLI

Per il 94%, il paziente 

dovrebbe essere 
coinvolto nei processi 

decisionali di cura

Per il 96%, vivere in Regioni diverse, si traduce in 

opportunità disuguali di accesso alle cure

Per il 78%, i vaccini sono 

una priorità per salvaguardare 
la salute in tutte le fasi di vita

Per il 64%, le persone non accedono 

rapidamente alle terapie innovative
PREVENZIONE

Per il 60%, è la fonte di informazione 

sulla salute più attendibile Per il 81%, dovrebbe 

poter prescrivere 
direttamente farmaci 

innovativiPer il 49%, è sempre il primo 

punto di riferimento
Per il 53%, lo è EFFETTIVAMENTE

#PREVENZIONE
Per il 96%, è 

importante per sè e 
per la tutela della 

salute della 
collettività

Per il 87%, è una 

minaccia concreta...

...e il 33% ci ha creduto almeno una 

volta (vaccini e tumori)
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Ma nel 2018 era il 65%!

SERVIZI 
PUBBLICI

SCUOLA

SANITÀ

MOLTO + ABBASTANZA SODDISFATTO 
DEL SSN

Nel 2018 era il 

90%!

Per il 98% è utile investire nel Servizio 

Sanitario Nazionale

4%
Italiani che sanno 
esattamente quanto lo Stato 
spende per la Sanità 
pubblica

92%

13%

80%

Pensa che sarebbe utile 
investire di più

Italiani che sanno 
esattamente quanto lo Stato 
spende in farmaci

Pensa che sarebbe utile 
investire di più

Persone secondo cui vivere in 
alcune Regioni piuttosto che in altre 
comporta opportunità disuguali di 

accesso alle terapie innovative:

97%

1° Tumore

2° Diabete

3° Malattie neurologiche

4° Malattie cardiologiche

L’ONCOLOGIA È L’AREA 

TERAPEUTICA DOVE IL SSN 
DOVREBBE INVESTIRE DI PIÙ

Malattie genetiche

Diabete

Malattie neurologiche

Malattie cardiologiche
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Altre aree di investimento:
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